
Lista 3 Química uma Ciência Central 
Símbolos de lewis e ligação iônica 

8.1 (a) O que são elétrons de valência? (b) Quantos elétrons 

de valência um átomo de nitrogênio possui? (c) Um áto-

mo tem a configuração eletrônica 1s22s22p63p2. Quantos 

elétrons de valência o átomo tem?  

8.3 Escreva a configuração eletrônica para o fósforo. 

Identifique um elétron de valência nessa configuração e 

um elétron que não seja de valênda. Do ponto de vista da 

reatividade química, qual é a importante diferença entre 

eles?  

8.5 Escreva o símbolo de Lewis para os átomos de cada um 
dos seguintes elementos: (a) Ca; (b) P; (c) Ne; (d) B.  

8.7 Usando os símbolos de Lewis, faça um diagrama da reação 

entre os átomos de magnésio e oxigênio para formar a 

substância iônica MgO.  

8.9 Ao reagir com o cloro, o elemento potássio perde somente 

um elétron por átomo, ao passo que o cálcio perde dois. 

Explique esse fato em termos de considerações de 

energia.  

8.11 Determine a fórmula química do composto iônico for-

mado entre os seguintes pares de elementos: (a) AI e F; 

(b) K e S; (c) Y e O; (d) Mg e N.  

8.13 Escreva a configuração eletrônica para cada um dos 

seguintes íons e determine quais possuem configurações 

de gás nobre: (a) Sr2+; (b) Ti2+; (c) Se2-; (d) Ni2+; (e) Br-; 

(f) Mn3+.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

8.15 (a) Defina o termo energia de rede ou energia reticular. (b) 

Quais fatores governam a magnitude da energia de rede 

de um composto iônico?  

8.17 As substâncias iônicas KF, CaO e ScN são isoeletrônicas 

(têm o mesmo número de elétrons). Examine as energias 

de rede para essas substâncias na Tabela 8.2 e explique 

as tendências que observar.  

8.19 As energias de rede de KBr e de CsCl são quase iguais 

(Tabela 8.2). O que você pode concluir a partir dessa ob-

servação?  

8.21 Necessita-se de energia para remover dois elétrons do 

Ca para formar Ca2+ e também para adicionar dois elé-

trons em O para formar O2-. Por que, então, CaO é estável 

em relação aos elementos livres?  

8.23 Utilize as informações do Apêndice C, da Figura 7.11 e 

da Tabela 7.4, para calcular a energia de rede do RbCl. 

Esse valor é maior ou menor que o da energia de rede de 

NaCl? Explique.  

 

 

 

 

 
 

 



 
 
 


